弘扬爱国主义精神 传承红色基因血脉

坊子区多措并举加强青少年国防教育

青少年是国防人力资源的主力军,开展 青少年国防教育,对弘扬爱国主义精神, 传承红色基因血脉,筑牢爱国拥军基础, 尤其对培养社会主义事业建设者、保卫 者和接班人的意义重大。近年来,为了更 好地继承和发扬爱国主义优良传统,使 红色文化基因代代相传,坊子区充分利 用当地红色资源,多措并举加强青少年

将国防教育纳入日常教学体系。各

刘晓杰 通讯员 孙德山 王洪新) 治(思政课)、体育与健康、综合实践、班 教学中向学生教授国防知识。结合"全民 国防教育日""抗战胜利纪念日"等时间 节点,学校组织开展丰富多彩的主题宣 教活动,通过宣传栏、黑板报、"红领巾广 播站"、课本剧、红歌赛等活动载体,广泛 宣传国防教育知识,使学生潜移默化地

> 开展系列"云上进校园"活动。坊 子区教体局联合区委宣传部利用爱坊

国防"云展播活动。组织收看"光荣与 梦想——山东省潍坊市坊子区首届革 命功臣送新兵活动""姚庆和讲座—— 守疆固土 爱国奉献 用鲜血和生命 捍卫祖国尊严"视频等活动,全区39处 中小学,4.2万名学生接受爱国主义国

中小学校积极开展爱国主义国防教育 活动,夯实中小学国防教育基地建设, 努力做好国防教育"进课程、进教材、进 国防理论和军事知识,激发学生的爱国 主义情感,培养学生吃苦耐劳的精神。 同时,将国防教育与校园环境建设、学 生习惯养成教育相结合,与社会实践相 结合,切实提高学生的道德素质与国防





寿光现代中学

戏曲进校园 经典共传承

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 力推进中华优秀传统文化在学校的普 及和传播,让学生近距离接触和了解戏 曲文化,提高学生艺术素养,近日,一场 别开生面的京剧演唱会在寿光现代中 学艺术楼报告厅举行。寿光市和鸣京剧 团演员们以扎实的"唱念做打"基本功 和精彩的"手眼身步法"表演技法,通过 "传统剧目"和"红色经典"两个篇章的 演绎,为全校师生献上了一顿丰富的传 统文化"大餐"

活动由传统京剧《空城计》选段开 场之后,《铡美案》《状元媒》《小宴》《杨

表演到位,文唱武打都格外精彩,现场 王莹 通讯员 刘丽丽 刘兵)为大 掌声不断,叫好声不绝于耳。《沙家浜》 《红云岗》《智取威虎山》《红灯记》等"红 色经典"曲目,讴歌了革命先烈不怕牺 牲、勇于奉献的革命精神,经典曲目在 新时代焕发出历久弥新的光彩。演员们 优美动听的唱腔,惟妙惟肖的人物形象 以及跌宕起伏的故事情节,赢得了在场 师生的阵阵掌声。

演出结束后,和鸣京剧团的演员们 走进教室,给学生们讲解戏曲知识,传 授唱腔、身段、表演等基本功,让学生零 距离感受传统戏曲的魅力,接受戏曲文 化的熏陶,为现场师生打开了了解京 门女将》等传统曲目轮番上演,演员们 剧、品味国粹的艺术之窗。

临朐中学附属小学

多举措传承传统文化

临朐中学附属小学大力开展经典诵读、时分年级、按主题开展手绘年画百米长 非遗文化进课堂、传统文化进校园"三 卷、社团成果展示等活动;聘请临朐手 项工程",将中华优秀传统文化全方位 绘年画优秀传承人史素芳担任手绘年 纳入到日常教育教学中,引导师生感悟 传统文化之美。

经典贯穿日常。学校开设传统文化 经典诵读校本课程,将必背古诗、国学 经典、课内外优秀书籍等分年级汇编成 册,制定分级阅读目标。每年定期举办 读书节,开展读书演讲比赛、图书漂流、 阅读之星评选等活动,同时积极实施亲 子共读,诵读经典蔚然成风。

非遗走进课堂。学校专门开设了以 贵德行"的人奠定精神基础。

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 手绘年画为代表的多门社团选修课程, 王聪聪 通讯员 王雯雯)近年来, 内容有临朐手绘年画、掐丝珐琅等,同 画课程辅导员,传授临朐年画制作 技艺。

主题活动多彩。学校积极创新形 式,利用传统节日开展"家乡风俗知多 少"育人实践活动,春节开展"书写春 联,寻找失去的年味"活动,清明节组织 远足踏青、祭扫先贤活动等,每年举办 孔子诞辰纪念大会,并在会上举行一年 级入学开笔礼,为培养"底蕴丰厚、有高

从线上到线下 从"指尖"到"身边"

潍坊滨海中学让"学习强国"线下阵地强起来

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 刘元超 通讯员 孙光泉)从线上到线 下,从"指尖"到"身边",近年来,为落实"红 心向党"工程,践行立德树人根本任务,潍 坊滨海中学坚持文化立校、书香育人,积 极打造"学习强国"线下空间,推动师生直 观化、实体化学习,汇聚正能量、唱响主

依托现有设施建设多处线下体验空 间。潍坊滨海中学积极推动"学习强国" 与图书馆、阅览室等深度融合,改造提升 了"学习强国"线下图书馆、电子阅览室, 购置国情党史读物、优秀人物传记以及 优秀传统文化系列书籍等,藏书规模达 到15万余册。此外,学校建设多个"学习 强国"线下阅览室,采取开放式管理模 式,随时向师生开放,最大限度满足师生 的阅读需求,让线下空间成为师生学习

的"加油站"。 实现线上学习和线下体验无缝衔接。 的智慧和力量,营造起浓厚的书香氛围。



为丰富学习的趣味性和体验感,潍坊滨海 中学每年组织读书节活动,通过经典诵 读、演讲等形式,助力学子"书山寻宝""学 海冲浪",让书香飘溢校园。同时,学校积 极引导师生在阅读中重温党史, 赓续红色 激发了我们的学习兴趣。"学生们纷纷表 更多实践性强的学习活动, 鼓励师生齐学 精神,传承红色基因,汲取优秀传统文化 示,在这样的环境里学习"充电"很惬意。

前来体验。"这样的线下学习空间太好了,

该校将"学习强国"从线上延伸到线

安静的环境、整洁的书架、多种类书下,既引领全校师生多读书、读好书,又拓 籍,"沉浸式"的学习环境吸引了不少学生 展了师生学习的渠道,提升了学习效果。 下一步,潍坊滨海中学将持续推进"学习 既能休息又能学习,还可以互动比拼,大大 强国"学习平台建设,通过线下空间举办 习、共进步,实现线上线下同频共振。

学生们在电子圆觉室学习

(图片由学校提供)

村师德 正师風

昌邑市育秀学校 努力培育"四有"好教师

年来,昌邑市育秀学校多措并举、稳 步推进,以师德师风建设引领教师 争做"有理想信念、有道德情操、有 扎实知识、有仁爱之心"的"四有"好 老师,带动学校各项工作持续健康

筑牢"师德"底线。每学期,学校 定期组织《中小学教师职业道德规 范》《潍坊市师德投诉必查36条》等专 题学习,层层签订师德师风《承诺 书》,并制定《昌邑市育秀学校教职工 师德考核实施方案》等一系列文件制 度,将师德考核作为评先树优等前置 条件,激发广大教师不断锤炼师德。

王聪聪 通讯员 柳启辉)近 理,充分利用学校的宣传阵地,宣传 党的各项方针政策,持续开展"始终 做到对工作认真负责"大讨论及"寻 标对标求突破""我为学校献良策" 活动,以党建活动提升教师政治素 次,刊发"师德师风校长说" 风榜样说""奋斗者说"等系列专题 定期宣传优秀教师事迹,营造教书育 人、为人师表的良好风尚。

> 近两年,学校荣获"潍坊市首届 廉洁教育示范校""昌邑市首批教师 队伍建设规范校""昌邑市首批教师

诸城市第一初级中学 强师德正师风塑师魂

与高素质教师队伍协同发展的长效机。好师风学风的浓厚氛围。

育,以学铸魂、以学增智、以学促干,赋 能师德师风建设各项工作开展。

充分发挥基层党支部战斗堡垒作 用和党员先锋模范作用,组织教师就 与可行路径展开"大讨论、大调研、大 提升",积极开展帮扶帮带、谈心谈话、 思想交流等活动,助推师德师风建设。

坚持以人为本、奖优惩罚相结合 的原则,定期开展多元评价和弹性评 价,经常性开展教师常规评价、质量

本报讯 (潍坊日报社全媒体记 评价。考核办法注重日常记账式考 于哲 通讯员 赵淑霞 王志 核、学期末评议考核、学生评议和家 文)今年以来,诸城市第一初级中学立、长评议相结合,引导广大教师自律自 足实际、守正创新,着力构建师德师风 强,形成自觉践行良好师德、维护良

实行校外监督和校内监督相结合 原则,成立师德师风考核领导小组,公 全体教师中开展师德师风建设主题教 布主要负责人电话,面向社会接受监 督。校内监督将校领导监督、教师监 督、学生监督三个维度相结合。进一步 提高考核工作的透明度、监督力度以 及广大教师、学生和家长的参与度,让 师德师风监督处在"阳光"下。

以学校、部室为单位,每月评选 校园最美教师,通过家校微信群、学 校公众号等平台开展宣传,更好地发 挥模范教师的引领示范作用,引导广 大教师以德立身、以德立学、以德施

滨海区创新街实验幼儿园 全面加强师德师风建设

刘元超 通讯员 龚美霞)为落 实立德树人的根本任务,滨海区创新 街实验幼儿园不断推进师德师风建 设,打造了师德水平高、专业素质强 的教师队伍,树立了教师高尚的职业 形象,推动了幼儿园高质量发展。

健全党组织管理制度,建立师德 师风管理的长效机制。幼儿园按照师 德师风建设的要求,立足实际,建立 健全"三会一课"、教师评价、结对帮 扶三项制度,实现了组织生活新常 态,建立健全了教育、宣传、考核、监 效助力青年教师成长。

极构建学习型党组织,致力于打造 学习型教师团队,坚持不懈传播和 弘扬社会主义核心价值观,通过提 升个人职业素养、促进理论与实践 相融、警示教育活动与师德师风建 设相结合等方式,培育优良的师德 师风、教风学风。

丰富党组织活动形式,拓宽师德 师风建设阵地。幼儿园坚持以党建引 领师德师风建设,通过开展"最美教 师"师德评选、"身边榜样"事迹宣讲 督与奖惩相结合的长效机制,同时积 等活动丰富了党组织活动形式,不断 教师在教育之路上坚定前行。

丹心润桃李 热血育英才

记安丘二中优秀教师刘金田

□潍坊日报社全媒体记者 于 哲 通讯员 王乐举

"时光逝去添白发,换来桃李满 天下"。这是对安丘二中优秀教师刘金 田最好的写照。在近30年的教育教学 工作中,他立足教育广袤天地,积极投 身于教育教学创新研究,不断在探索 中追求教育的新突破,多次获得教研 此,这名学生的各科成绩也节节攀升。 成果奖。在长期的教育教学实践中,他 主张"育人为本,面向全体学生"的教 遇到困难的学生时,总是伸出援助之 学质量观,潜心耕耘、因材施教,使每 手,用真诚去打动他们,用智慧去引导 一名所教学生都得到良好发展。

刘金田常说:"爱心献给孩子,诚 成长。 心送给家长,信心留给自己。"在工作 中,刘金田把自己的爱播撒在每一个 学生身上,在他的眼里,每一个学生都 是栋梁之材,每个学生身上都有闪光 点,都值得去欣赏。在他所教的班级

中,有一名学生上课注意力不集中,刘 金田就耐心与她交流,得知该学生因 学习基础差,产生了厌学情绪,平时就 把精力用在了读小说上。了解原因后, 刘金田在每次上课的前几分钟,让这 名学生向全班同学讲解《红楼梦》中的 人物,这样既紧扣了高考,又帮助她找 到了自信,重新燃起了学习的兴趣。从 就这样,刘金田面对在学习或生活中 他们,带领学生们在阳光下健康的

坚守教育初心,担当育人使命 成就每一个学生。刘金田在教育道路 上,不仅获得了学生的喜爱,家长的 信赖,同事的敬佩,也收获了自我的 幸福与喜悦。

寿光市建桥学校党支部 党建引领丰富校园教育主题活动

力的一面。

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 展了"缤纷校园·约绘夏日"主题画展 刘元超 通讯员 张守仁)为践行五 活动,学生们绘制了国画、儿童画等 育并举的教育理念,丰富校园文化生作品,形式新颖,内容丰富,充分展现 活,连日来,寿光市建桥学校党支部坚 持党建引领,面向全体学生开展主题为 "建桥大舞台,人人是C位"的校园艺术 节系列活动,展现青少年朝气蓬勃的精 神风貌,激发少年儿童热爱生活、热爱 学习的精神。寿光建桥学校校园艺术节 系列活动的开展,进一步丰富了学生的 到少先队员光荣使命。 校园文化生活,深化了学校的艺术教育 工作,为学生提供了更多展示自我才华

小听党话、跟党走,真正让孩子们体会 经典润童心,诵读伴成长。为进一

了建桥学子们纯真、自然、极富创造

学校少先大队组织开展"争做新时代好

队员"入队仪式,引导广大少先队员从

传承红色基因,争做时代好少年

步构建书香校园,学校举行了课文诵读 比赛,一首首激昂的诗文,一次次精彩 的表演,学生们用别具一格的方式博得

和提高自身素质的舞台,推动和加强了 校园文明建设,促进了学生全面发展。 童心向党,共绘梦想。学校组织开 了台下同学和老师们阵阵掌声。